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Тема занятия: «Дымковская игрушка»
Тип занятия: получение новых знаний, закрепление изученных.
Цель занятия: создать условия для получения новых знаний о дымковской игрушке и выполнить дымковскую барыню в технике лепки из глины.
Задачи занятия: обучающие:
· повторить и закрепить знания о народных керамических промыслах;

· изучить историю становления и появления дымковской игрушки;

· повторить основные приемы лепки дымковской игрушки;

· привить навыки работы над обычной формой;

· учить видеть и передавать характерные пропорции дымковской игрушки.

развивающие:
· любовь и интерес к народной игрушке;

· технику работы с глиной;

· пространственное мышление и память;

· аккуратность при выполнении работы, 
воспитывающие:

· чувство ответственности за выполняемую работу;

· стремление к усвоению новых знаний и саморазвитию;

· терпеливое отношение к выполняемой работе;

· умение находить красоту в окружающем мире;

· уважать отношение к учебно-творческой работе товарищей. 
Учебно-наглядные пособия и зрительный ряд: фотографии с работами мастеров, работы студентов, иллюстрации с работами мастеров, мультимедийная презентация.
Материалы к занятию для педагога: ноутбук, мультимедийная презентация, фотографии с работами мастеров, работы, таблицы лепки барыни, стакан с водой, глина, мокрая тряпочка, стеки, дощечка.
Материалы к занятию для учащихся: глина, мокрые тряпочки, баночка с водой, дощечка.
Ход занятия.
Занятие начинается с беседы об игрушках.
Педагог: Здравствуйте! Все ли готовы к занятию? Пожалуйста, тихо присаживайтесь на свои места.
У каждого из вас наверняка есть дома различные игрушки. Они сделаны из самых разнообразных материалов: пластмассы, резины, металла, меха, дерева. Наряду с ними пользуются популярностью глиняные игрушки.
А какие вы знаете игрушки из народных промыслов?
Дети: Дымковские, Филимоновские….
Педагог: дополняет учащихся. Правильно. Еще есть Каргопольские,
Тульские, Орловская игрушка. А что еще делают из глины?
Дети:  игрушки, посуду, кирпич.
   Гончарное искусство - это один из древнейших промыслов, известных человеку. История керамики насчитывает не одну тысячу лет. Глина, обожженная в костре - первый искусственный материал, полученный человеком в Древней Греции. Получаемый продукт нашел себе разностороннее применение: от храмовых статуэток до роскошных настенных панно, но главной областью применения было жилище человека, где появилась разнообразная посуда. Из глины стали лепить игрушки, которые радовали не только детей, но и взрослых.
А каких цветов бывают глины?
Дети: красные, белые, голубые, зеленая.
Педагог: правильно. Цвет глины зависит от примесей.
В руках мастеров происходит чудесное превращение природного материала в удивительное творение. Места, где живут мастера, называют центрами народных промыслов.
 Показываю мультимедиа презентацию.
Народных промыслов очень много: это и Скопинская керамика,
Гжельская керамика, Филимоновская игрушка, Каргопольская игрушка. Но сегодня мы с вами познакомимся с одним из народных промыслов Дымковской игрушкой.
Как вы думаете откуда пошло название ДЫМКОВСКАЯ игрушка?
Дети: слобода Дымково
Педагог: а почему слободу назвали Дымково?
Обучающие отвечают на вопрос, если затрудняются ответить, то им подсказывает и помогает учитель. В давние времена жители слободы Дымково лепили глиняные игрушки к весенней ярмарке. Зимой слобода была вся в дыму от того, что что топят печи, обжигнают игрушки, в пасмурные дни стелется туман от речки мелкой дымкой, возможно от этого и возникло такое название Дымково.
Педагог: Промысел Дымковская игрушка возник в заречной слободе Дымково близ г. Кирова. Существует уже 400 лет. Возникновение игрушки связано с народным праздником Свистунья. Для производства используется местная красная глина. Фигурки лепят по частям, отдельные детали собирают и долепливают, используя жидкую глину как связующий материал. Следы лепки сглаживают, для придания изделию ровной поверхности. Затем изделие обжигают, белят и расписывают яркими красками.
Показываю иллюстрации и фотографии с работами мастеров. Задаю вопросы.
Какие вы видите изделия, которые выполняли мастера слободы Дымково?
Дети: барыни, индюки, образы оленей, кони, всадники, птицы, медведи.
Педагог: правильно. Мастера лепили различные сюжетные композиции - это чаепития, гулянья, цирковые представления, прогулки,
компании в лодке, ярмарки. Как вы думаете, как можно отличить дымковскую игрушку от других игрушек?
Учащиеся: дымковские игрушки отличаются росписью 
Педагог:  Какая роспись присуща дымковской ишгрушке?
Дети: яркие краски, геометрические узоры.
Педагог: какие геометрические узоры используют мастера в росписи игрушек?
Дети: круги, волнистые линии, точки, клеточка, сеточки.
Педагог: молодцы. Еще раз показываю иллюстрации дымковских
барынь и предлагаю учащимся создать в уме свой образ барыни, который они будут исполнять.
Обучающие рассматривают иллюстрации с работами мастеров. Далее слушают учителя.
Педагог: ну вот мы с вами познакомились с дымковской игрушкой - барыней. У каждого из вас возник свой образ. Сейчас мы с вами приступим к выполнению и лепке дымковской барыни. У каждого из вас на столах кусок глины, вода, тряпочки. Прошу внимание и тишины. Приступаем к лепке барыни. Начинаю показ лепки барыни. Лепим поэтапно:
· Лепка юбки.

· Лепка туловища и головы барыни.

· Лепка ручек.

· Лепка волос, шляп, оборок, аксессуаров.

Каждый этап лепки показываю, объясняю, как делать. Хожу по классу, помогаю, исправляю.
Показываю как выполняется лепка косичек, оборок, шляп.
Завершаем работу над лепкой барыни. Предлагаю выставить всем своих  барынь на одну подставку. Визуально оценить результаты проделанной работы. Выявить наиболее аккуратно выполненные работы. Похвалить учащихся.
Предлагаю прибрать свои рабочие места.
Педагог: спасибо за работу. Досвидания.
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